Sp1 Istebna 25.03.20
Klasa 7
Temat: Sprawdzian wiadomości – Ludność i urbanizacja Polski.
To wyjątkowy sprawdzian, bo pozwalam ściągać! Możesz wykonać go w swoim zeszycie przedmiotowym. Rysunków, map  i schematów nie musisz przerysowywać ( wyjątek zad.10). Jeśli masz możliwość wydrukuj sprawdzian i go uzupełnij.     

 Ludność i urbanizacja Polski                          Imię i nazwisko……………………………..……klasa 7

[image: C:\Documents and Settings\d.urbaniak\Pulpit\PLANETA3-KNCD-ROM-dom\testy-staryKN\obrazki stare KN3\t7.jpg]1. Na podstawie konturowej mapy administracyjnej Polski wykonaj polecenia.	     (0–6 p.)

 a) Uzupełnij tabelę, wpisując w odpowiednie kolumny nazwy województw zaznaczonych na mapie literami A i B oraz nazwy stolic tych województw (siedzib wojewodów).

	
	Województwo
	Stolica województwa

	A
	
	

	B
	
	



 b) Podpisz na mapie literą C województwo warmińsko-
  -mazurskie.
 c) Podaj, w jakim kierunku od województwa oznaczonego literą A znajduje się Kraków.
                                       …………………………………[image: C:\Documents and Settings\d.urbaniak\Pulpit\PLANETA3-KNCD-ROM-dom\testy-staryKN\obrazki stare KN3\t8.jpg]
2. Na podstawie piramidy płci i wieku ludności Polski 
 wykonaj polecenia. 	(0–3 p.)

a) Zaznacz strzałką obok piramidy jeden z niżów demograficznych.
b)  Co to jest niż demograficzny?
  c) Podaj przyczynę wystąpienia tego niżu demograficznego.

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 
3. Korzystając z piramidy płci i wieku z poprzedniego zadania, podaj 
 dwie cechy polskiego społeczeństwa dla grup wiekowych powyżej 45. roku życia. 	(0–2 p.)

 • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

4. Podaj przedział wiekowy dla ludności w wieku przedprodukcyjnym.	 (0–1 p.)

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
5. Podkreśl podpunkt, w którym wymieniono nazwy województw o najmniejszej gęstości     
    zaludnienia.	         
                                                                                                                                                          (0–1 p.)

 a) Województwo dolnośląskie i małopolskie.
 b) Województwo podlaskie i warmińsko-mazurskie. 
 c) Województwo łódzkie i śląskie.
 d) Województwo mazowieckie i lubuskie.

6. W podanych niżej zdaniach skreśl błędne informacje. 
                                                                                                                                                        (0–4 p.)
W Polsce najwięcej osób zatrudnionych jest w usługach / przemyśle.
 Średnia gęstość zaludnienia w Polsce wynosi 214 / 123 os./km2.
 Wskaźnik urbanizacji w Polsce wynosi około 61% / 38%.
 Polska jest krajem jednolitym narodowościowo / wielonarodowościowym.
Mniejszości narodowe w Polsce stanową ok 1,2% /5%.
W rolnictwie Polskim zatrudnionych jest ok 9% / 14% ludności aktywnej zawodowo
Polska liczy 28 mln/ 38mln mieszkańców i pod tym względem zajmuje 8/11 miejsce w Europie.
Społeczeństwo polskie zaliczamy do społeczeństw młodych/ starzejących się.
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7.  Zaznacz na mapie odpowiednimi cyframi obszary
 występowania wymienionych poniższej mniejszości
 narodowych. 	(0–3 p.)


1 – Ukraińcy
2 – Białorusini
3 – Niemcy



8.  Podkreśl podpunkt, w którym wymieniono nazwę
 województwa o najwyższym wskaźniku urbanizacji. 	(0–1 p.)

 a) Województwo lubuskie. 
 b) Województwo wielkopolskie. 
 c) Województwo śląskie.
 d) Województwo małopolskie.

9.  Uzupełnij zdania dotyczące jednego z rodzajów 
zespołów miejskich oraz przedstaw za pomocą rysunku model tej aglomeracji. (0–3 p.)


Zespół miast  o porównywalnej wielkości bez wyraźnego głównego ośrodka to  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Przykładem takiego zespołu w Polsce jest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Przedstawia to poniższy model (schemat aglomeracji). Narysuj.


10.   Wpisz na mapę nazwę miasta oznaczonego cyfrą od 1 do 5.                                              ( 0-5p)
[image: M25_A]

11. Do poniższego miasta dopisz pas rzeźby ( np.: pas Kotlin Podkarpackich), w którym się znajduje.
                                                                                                                                                                        (0-2p)
Białystok………………….…………………Wrocław……………………..…………………Gdańsk……………….……………………
Bydgoszcz………………………………………..
13. Podaj trzy konsekwencje starzenia się  społeczeństwa polskiego.                                              (0-3p)
1…………………………………………………………………………………………………..
2…………………………………………………………………………………………………
3………………………………………………………………………………………………...

 Dziękuję,  po powrocie do szkoły przynosimy  uzupełnione sprawdziany wydrukowane lub przepisane do zeszytu przedmiotowego ( bez rysunków, map i schematów oprócz zadania 10)  Można posłać mailem ( ocenę wystawiam ale nie kolorem czerwonym) ekozdon@poczta.fm

Wychowanie do życia w rodzinie.
Klasa  4
Temat: Współczucie i uprzejmość.
Obejrzyj film Chłopiec bez kurtki na yt  a następnie zastanów się jak Ty byś się zachował w tej sytuacji.
https://www.youtube.com/watch?v=BrW_62y_HM8
 
Klasa 8b 
Witam. Kartę pracy „W Amazonii” jeśli macie taką możliwość to wydrukować i uzupełnić przynieść po zakończeniu kwarantanny, lub można mi przesłać do oceny na maila ekozdon@poczta.fm.
Temat: Ludność Ameryki
Proszę przeczytać z podręcznika od str.122- 125,  uzupełnić zeszyt ćwiczeń od str.57 – 59. Przepisać do zeszytu notatkę ze str 59 z zeszytu ćwiczeń „ Zapamiętaj”
 Dla chętnych, którzy chcą zdobyć ocenę, można zrobić notatkę z powyższego tematu na podstawie podręcznika ( konkretna, treściwa i w punktach lub w postaci mapy mentalnej ( rysunku, grafiki przestrzennej) i przesłać  do oceny na ekozdon@poczta.fm
W wolnej chwili proszę jeśli masz pobranego discord to wejdź na   https://discord.gg/kDT2hNZ    Jeśli nie masz  to pobierz discord, stwórz konto i wejdź na link. Może za tydzień lub dwa zrobię Wam powtórzenie z trzech ostatnich lekcji z materiału, który samodzielnie przerabialiście.
7a
Lekcja wychowawcza
[bookmark: _GoBack]Kontakt mamy częsty więc na razie:
W wolnej chwili proszę jeśli masz pobranego discord to wejdź na   https://discord.gg/kDT2hNZ    Jeśli nie masz  to pobierz discord, stwórz konto i wejdź na link. 
Pozdrawiam
image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg
16°

542

\
3
52°
)]
) S
L ’\\}
¢
{ &
16 "‘.\
AP
0 100 km

52°

24°




